
39. UTILISER LA TRIGONOMÉTRIE DU TRIANGLE RECTANGLE
1. Ce qu'il faut savoir

Dans un triangle ABC rectangle en A :

● Le cosinus de ABC est :  cos B  = 
AB
BC

● Le sinus de ABC est :  sin B  = 
AC
BC

● La tangente de ABC est :  tan B  = 
AC
AB

2. Comment calculer avec les lignes trigonométriques ? 
Dans  le  triangle  OMN  rectangle  en  M,  ci-contre,  calculez  l'angle N et  la 
longueur MN.
On a l'hypoténuse : NO = 9,5 et le côté opposé à l'angle N : MO = 7 

donc   .... N  = 
....
.... = 

....

.... on déduit N ≈ .....°

cos N =  
....
.... =

....

.... d'où MN = .................. ≈ ......... 

Applications
Exercice 1
Le schéma ci-contre représente le relevé d'un immeuble.
AB = 15 m.
1. Dans le triangle ASH, exprimez AH en fonction de SH

2. Dans le triangle BSH, exprimez BH en fonction de SH

3. En déduire la hauteur de l'immeuble SH.

Exercice 2
La charpente d'une toiture a la forme représentée par le 
schéma. On donne CD = DE = 1,5 m.
1. Calculez BC et BD, puis FD et FE.

2. En déduire AC et AE.

3. Calculez la longueur de couverture EC et son inclinaison ACE .
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